

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Копыловой Елены Васильевны на тему «Развитие информационно – консультационного обеспечения сельскохозяйственных потребительских кооперативов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, комплексами - АПК и сельское хозяйство) в диссертационный совет Д 800.026.01 при ГБОУ ВПО «Нижегородский государственный инженерно-экономический институт»

По мере развития рыночных отношений у работников агропромышленного комплекса, а особенно у членов сельскохозяйственных потребительских кооперативов, возникает потребность в получении новой информации, в том числе об инновационных разработках и передовом производственном опыте, эффективное использование которых позволяет перевести производство на более высокий организационный и технологический уровень. Однако при постоянно возрастающих информационных потоках сельскохозяйственные потребительские кооперативы очень часто сталкиваются с проблемой поиска, отбора и практического использования действительно необходимых им инноваций и информации. Как показывает зарубежный и отечественный опыт, информационно-консультационная служба является действенным механизмом решения этой проблемы.

Целью диссертационного исследования явилась разработка теоретических положений и практических рекомендаций по совершенствованию информационно-консультационного обеспечения сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

Практическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что основные теоретические положения и практические рекомендации по совершенствованию информационно-консультационного обеспечения сельскохозяйственных потребительских кооперативов могут быть использованы органами государственного управления сельским хозяйством разных уровней при разработке программ развития кооперации в АПК.

Практические предложения по созданию межрайонных информационно-консультационных центров рекомендуются к использованию для повышения эффективности принятия управленческих решений сельскохозяйственными потребительскими кооперативами.

Особый интерес вызывают предложения автора по совершенствованию методики формирования межрайонных информационно-консультационных центров, реализация которых позволит повысить эффективность принятия управленческих решений сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

В качестве недостатка можно отметить, что в автореферате диссертации автором не рассмотрены особенности информационного обеспечения

сельскохозяйственных потребительских кооперативов, которое является системной характеристикой взаимодействия информационно-консультационных центров и кооперативов.

Судя по автореферату, диссертация представляет собой законченное самостоятельное исследование, отвечает требованиям ВАК РФ п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством, а ее автор – Копылова Елена Васильевна – заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Заслуженный экономист России и Республики Марий Эл,
доктор экономических наук, профессор кафедры
экономики и финансов ФГБОУ ВПО
«Марийский государственный университет»

Царегородцев Е.И.

